

Anexa 3

ANUNȚ PRIVIND DEPUNEREA, SELECȚIA ȘI PRIORITIZAREA FIȘELOR DE PROIECT CE PROVIN DIN STRATEGIA INTEGRATĂ DE DEZVOLTARE URBANĂ A ORAȘULUI BALȘ PENTRU PERIOADA 2021-2030 (model orientativ)

Primăria Orașului Balș lansează etapa de depunere a fișelor de proiect ce provin sau sunt propuse a fi incluse în planul de acțiune/portofoliul *Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Orașului Balș pentru perioada 2021-2030* în etapa de consultare publică a acestora, începând cu data 08.05.2023, pentru o perioadă de 10 zile lucrătoare, până la data 20.05.2023 .

Pentru completarea fișelor de proiect, se va utiliza doar modelul de fișă de proiect anexat la prezentul anunț (**Model fișă de proiect**).

Fișele de proiect vor fi însoțite de o adresă de înaintare semnată de reprezentantul legal/persoana împuternicită a solicitantului, în care se vor menționa în mod obligatoriu cel puțin următoarele informații: solicitantul de finanțare, reprezentantul legal și denumirea fișelor de proiect.

Adresă de înaintare și fișele de proiect vor fi depuse direct la registratura Primăriei Orașului Balș sau vor fi transmise la următoarea adresă de email a Primăriei Orașului Balș: secretariat@primariabals.eu

Doar fișele de proiect depuse conform solicitărilor de mai sus, în intervalul 08.05.2023- 20.05.2023 prin email la adresa indicată sau la registratura Primăriei Orașului Balș vor putea parcurge procesul de selecție și prioritizare.

Cele două etape ale procesului de selecție și prioritizare sunt: 1) analiza conformității fișelor de proiect și 2) selecția și prioritizarea acestora, pe baza unor criterii de analiză a conformității, respectiv a unor criterii de selecție și de prioritizare.

Criteriile de **analiză a conformității** reprezintă criteriile de calificare, eliminatorii, iar în situația bifării cu NU a unuia dintre aceste criterii, fișa de proiect nu fi acceptată pentru următoarea etapă. Aceste criterii de analiză a conformității sunt incluse în ***Grița de analiză a conformității fișelor de proiect (anexată)***.

Criteriile de **selecție și de prioritizare** au asociate punctaje și ponderi ale punctajelor, pe baza cărora se realizează priorizarea efectivă a fișelor de proiect care au parcurs cu succes etapa de analiză a conformității. Cu toate acestea, în situația în care se obțin 0 puncte la oricare din primele 4 criterii de selecție, fișa de proiect va fi respinsă. Criteriile de selecție și de prioritizare, punctajele și ponderile asociate se regăsesc în Anexa **“Sistemul de prioritizare a proiectelor pe baza de pondere și punctaje”** (atașată).

Doar fișele de proiect care obțin un punctaj mai mare sau egal cu 5,00 puncte vor fi incluse în lista de proiecte prioritare, restul fiind incluse în lista de rezervă a SIDU Balș 2021-2030.

Scopul acestui proces este de compara diferitele propuneri de proiecte de provin/ sunt propuse a fi incluse în planul de acțiune/portofoliul SIDU Balș 2021-2030 și de a le identifica pe cele care sunt cele mai relevante pentru implementarea acesteia. Urmare a acestui proces se va identifica o listă de proiecte prioritare, care vor fi sprijinite în mod deosebit în etapa de implementare a SIDU Balș 2021-2030, inclusiv prin intermediul fondurilor europene.

Pe de altă parte, pentru a obține finanțări prin intermediul obiectivelor specifice ce susțin dezvoltarea urbană durabilă, se solicită în mod obligatoriu prin documentele programatice ca proiectele să facă parte din lista de proiecte prioritare a SIDU, indiferent de categoria solicitanților finanțărilor (UAT, ONG, unități de cult etc).

Astfel, Primăria Orașului Balș invită toți actorii locali care au propus și inclus idei de proiecte în portofoliul SIDU Balș 2021-2030 să depună fișe de proiect, conform precizărilor de mai sus, în scopul includerii acestora în lista de proiecte prioritare a SIDU Balș 2021-2030.

Anexa 4 – MODEL FIȘĂ DE PROIECT

Nr. Crt.	Denumire	Descriere
1.	Titlul fișei de proiect	
2.	Poziția fișei de proiect în portofoliul de proiecte al SIDU Balș 2021-2030 și Măsura din SIDU Balș 2021-2030 în care se încadrează / doar Măsura din SIDU Balș 2021-2030 în care se încadrează, în cazul ideilor de proiecte nou introduse	
3.	Solicitantul fișei de proiect, inclusiv partenerii (dacă sunt identificați/selectați), reprezentat de o entitate cu personalitate juridică ²	
4.	Zona/adresa de implementare a proiectului ³	
5.	Sursa de finanțare ⁴ propusă (Program/Prioritatea/O.S.)	
6.	Valoarea totală/valoarea eligibilă estimată (euro), din care valoarea nerambursabilă estimată a bugetului fișei de proiect	
7.	Asigurarea sustenabilității financiare a proiectului, prin raportare la sursa principală de finanțare propusă, valoarea totală, valoarea eligibilă și valoarea nerambursabilă	
8.	Perioada de implementare estimată a proiectului ⁵	
9.	Scurtă descriere a obiectivelor, activităților fișei de proiect și o scurtă justificare a încadrării acestora în activitățile eligibile sprijinite ⁶ ale sursei de finanțare propuse (de ex. Program, Prioritate, Obiectiv specific)	
10.	Scurtă justificare a necesității realizării proiectului/Grupul țintă vizat	
11.	Contribuția proiectului la atingerea obiectivelor și indicatorilor de rezultat ai SIDU Balș 2021-2030, precum	

² Nu sunt acceptați solicitanții reprezentați de persoane fizice;

³ Zona/adresa de implementare a proiectului nu trebuie să depășească zona SIDU Balș 2021-2030, respectiv UAT orașul Balș;

⁴ În cazul proiectelor propuse a fi finanțate din fonduri europene, se va indica programul de finanțare și pe cât posibil, prioritatea/obiectivul specific. În cazul în care se identifică ca sursă de finanțare Programul Regional SV Oltenia 2021-2030, se va indica în mod obligatoriu, Prioritatea și Obiectivul specific;

⁵ În cazul proiectelor propuse a fi finanțate din fonduri europene (din Politica de Coeziune), perioada de implementare nu va depăși 31.12.2029;

⁶ Activități eligibile sprijinite conform prevederilor Programelor de finanțare, ghidurilor solicitantului etc.

	și la atingerea obiectivelor și indicatorilor de rezultat ai sursei principale de finanțare estimate (de ex. Program/Prioritate și Obiectiv specific, după caz)	
12.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivelor privind protecția mediului, dezvoltarea durabilă, respectarea principiului DNSH ⁷ (a nu prejudicia în mod semnificativ) și schimbările climatice ⁸	
13.	Contribuția proiectului la obiectivele privind accesibilitatea, egalitatea de șanse, egalitatea de gen și nediscriminarea	
14.	Gradul de maturitate a proiectului ⁹	
15.	Caracterul integrat al fișei de proiect cu alte investiții din SIDU Balș 2021-2030 (se va menționa cel puțin 1 proiect complementar/integrat din SIDU Balș 2021-2030 cu proiectul ce face obiectul fișei analizate)	
16.	Proiectul abordează mai multe funcții (de ex. de mediu, sociale, economice) ¹⁰ și mai multe părți interesate sunt implicate în fazele de dezvoltare și implementare a acestuia pentru dezvoltarea comunității ¹¹	

Nume și prenume reprezentant legal

Semnătura

Data

⁷ Comunicarea Comisiei - Orientări tehnice privind aplicarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” în temeiul Regulamentului privind Mecanismul de redresare și reziliență (2021/C 58/01);

⁸ A se vedea, de ex. cerințele din Comunicarea Comisiei C(2021) 373/1 16 septembrie 2021. Orientări tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027;

⁹ Se va detalia care este stadiul proiectului de investiții: idee de proiect, Studiu de Fezabilitate, Proiect tehnic, Autorizație de construire, Contract de execuție/furnizare semnat etc.

¹⁰ Se vor descrie funcțiile pe care le va îndeplini proiectul;

¹¹ De exemplu, prin diverse parteneriate stabilite în faza de elaborare a proiectului, prin asigurarea consultării publice, prin Comitetul de monitorizare a implementării SIDU etc;

Anexa 5 - GRILA DE ANALIZĂ A CONFORMITĂȚII FIȘELOR DE PROIECT

Titlu fișă de proiect:....

Solicitant:.....

Nr.crt	Criteriu	Evaluator 1			Evaluator 2			Evaluare finală
		DA	NU	Observații	DA	NU	Observații	
1	Fișa de proiect utilizează formularul standard din procedură? Secțiunile fișei de proiect sunt completate, conform cerințelor din modelul de fișă de proiect?							
2	Fișa de proiect este asumată de reprezentantul legal al entității?							
3	Solicitantul fișei de proiect și partenerii (dacă sunt identificați/selecțați) sunt reprezentați de entități cu personalitate juridică?							
4	Fișa de proiect se regăsește în portofoliul de proiecte al SIDU Balș 2021-2030 și este indicată măsura din SIDU Balș 2021-2030 în care se încadrează? <i>În cazul ideilor de proiecte nou introduse</i> , Este indicată măsura din SIDU Balș 2021-2030 în care se încadrează fișa de proiect?							
5	Proiectul propus prin fișa de proiect este implementat doar pe teritoriul orașului Balș?							
6	Solicitantul justifică modalitatea prin care va asigura sustenabilitatea financiară a proiectului, prin raportare la sursa principală de finanțare propusă,							

	valoarea totală, valoarea eligibilă și valoarea nerambursabilă?										
7	Pentru proiectele finanțate din fonduri europene (Politica de coeziune), perioada maximă de implementare nu depășește de 31.12.2029?										
8	Sunt prezentate o scurtă descriere a obiectivelor, activităților fișei de proiect și scurtă justificare a încadrării acestora în activitățile eligibile ale sursei de finanțare propuse (Program, Prioritate, Obiectiv specific)?										
9	Este prezentată o scurtă justificare a necesității realizării proiectului sau a grupul țintă vizat?										
10	Este prezentată contribuția proiectului la atingerea obiectivelor și indicatorilor de rezultat ai SIDU Balș 2021-2030? Este prezentată contribuția proiectului la atingerea obiectivelor și indicatorilor de rezultat ai sursei principale de finanțare (de ex. Program/Prioritate și Obiectiv specific, după caz)?										
11	Este descrisă contribuția proiectului la realizarea obiectivelor privind protecția mediului, dezvoltarea durabilă, respectarea principiului DNSH ¹² (a nu prejudicia în mod semnificativ) și schimbările climatice ¹³ ?										
12	Este descrisă contribuția proiectului la obiectivele privind accesibilitatea, egalitatea de șanse, egalitatea de gen și nediscriminarea?										

¹² Comunicarea Comisiei - Orientări tehnice privind aplicarea principiului de „a nu prejudicia în mod semnificativ” în temeiul Regulamentului privind Mecanismul de redresare și reziliență (2021/C 58/01);

¹³ A se vedea, de ex. cerințele din Comunicarea Comisiei C(2021) 373/1 16 septembrie 2021. Orientări tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021-2027;

13	Este descris gradul de maturitate a proiectului?						
14	Este prezentat cracterul integrat al fișei de proiect cu alte investiții din SIDU Balș 2021-2030 (se menționează cel puțin 1 proiect complementar/integrat din SIDU Balș 2021-2030 cu proiectul ce face obiectul fișei analizate)?						
15	Este prezentată modalitatea prin care proiectul abordează mai multe funcții (de ex. de mediu, sociale, economice) ¹⁴ ? Se justifică faptul că mai multe părți interesate sunt implicate în fazele de dezvoltare și implementare a proiectului pentru dezvoltarea comunității ¹⁵ ?						

Observație: În completarea grilei se va ține seama și de explicațiile din notele de subsol din Modelul de fișă de proiect.

Concluzie: Urmare a parcurgerii etapei de analiză a conformității, fișa de proiect... este acceptată/respinsă (se va selecta opțiunea)

<Nume, Prenume>

Președintele comisiei

Data

Semnătura

<Nume, Prenume>

Membru evaluator 2

Data

Semnătura

<Nume, Prenume>

Membru evaluator 1

Data

Semnătura

¹⁴ Se vor descrie funcțiile pe care le va îndeplini proiectul

¹⁵ De exemplu, prin diverse parteneriate stabilite în faza de elaborare a proiectului, prin asigurarea consultării publice, prin Comitetul de monitorizare a implementării SIDU etc;

Anexa 6 - SISTEMUL DE PRIORITIZARE A PROIECTELOR PE BAZA PONDERII ȘI PUNCTAJELOR

Sistemul de prioritzare a proiectelor pe baza ponderii și punctajelor					
Criteriu	Criteriul 1 - Contribuția proiectului la atingerea obiectivelor și indicatorilor de rezultat din SIDU Baș 2021-2030	Criteriul 2 - Contribuția proiectului la obiectivele de mediu, inclusiv la combaterea schimbărilor climatice	Criteriul 3 - Contribuția proiectului la respectarea egalității de șanse, de gen, nediscriminare, accesibilitate	Criteriul 4 - Caracterul integrat al proiectului	Criteriul 5 - Gradul de maturitate a proiectului
Pondere	2	2	1	1	1

Punctaje	
3 puncte	<p>Dacă proiectul contribuie în mod explicit la realizarea obiectivului general, a unui obiectiv specific și a unui indicator de rezultat din SIDU Balș 2021-2030 (<i>condiții cumulative</i>)</p> <p>Dacă fișa de proiect prevede în mod explicit măsurile care:</p> <ul style="list-style-type: none"> -contribuie la reducerea directă sau indirectă a emisiilor de gaze cu efect de seră; -justifică că investițiile proiectului sunt adaptate la schimbările climatice viitoare; -justifică că investițiile proiectului au o contribuție semnificativă pentru unul din celelalte 4 obiective de mediu (<i>utilizarea durabilă și protecția resurselor de apă și a celor marine; tranziția către o economie circulară; prevenirea și controlul poluării; protecția și refacerea biodiversității și a ecosistemelor</i>) <p>Dacă fișa de proiect prevede în mod explicit:</p> <ul style="list-style-type: none"> - cel puțin o măsură de accesibilizare pentru persoane cu dizabilități locomotorii; -cel puțin o măsură de accesibilizare pentru persoane cu alte tipuri de dizabilități (de ex. vizuale, auditive); - cel puțin o măsură de asigurare a egalității de șanse, de gen, nediscriminare; <p>Dacă fișa de proiect prevede în mod explicit:</p> <ul style="list-style-type: none"> - cel puțin o măsură de accesibilizare pentru persoane cu dizabilități locomotorii; - cel puțin o măsură de asigurare a egalității de șanse, de gen, nediscriminare; <p>Proiectul din fișa analizată are un caracter integrat cu cel puțin 3 proiecte din SIDU Balș 2021-2030</p> <p>A fost demarată achiziția principală (ca valoare) de lucrări/furnizare, după caz</p>
2 puncte	<p>Dacă proiectul contribuie în mod explicit la realizarea obiectivului general sau a unui obiectiv specific și a unui indicator de rezultat din SIDU Balș 2021-2030</p> <p>Dacă proiectul prevede în mod explicit măsurile care:</p> <ul style="list-style-type: none"> -contribuie la reducerea directă sau indirectă a emisiilor de gaze cu efect de seră; -justifică că investițiile proiectului sunt adaptate la schimbările climatice viitoare; <p>Dacă fișa de proiect prevede în mod explicit:</p> <ul style="list-style-type: none"> - cel puțin o măsură de accesibilizare pentru persoane cu dizabilități locomotorii; - cel puțin o măsură de asigurare a egalității de șanse, de gen, nediscriminare; <p>Proiectul din fișa analizată are un caracter integrat cu cel puțin 2 proiecte din SIDU Balș 2021-2030</p> <p>A fost realizat și recepționat Proiectul Tehnic sau în cazul altor proiecte care nu prevăd realizarea de lucrări de construire, au fost obținute toate avizele pentru realizarea proiectului</p>

	1 puncte	Dacă proiectul contribuie în mod explicit la realizarea obiectivului general sau a unui obiectiv specific din SIDU Balș 2021-2030	Dacă în fișa de proiect se declară doar că proiectul prevede măsuri care contribuie la reducerea emisiilor GES și la adaptarea la schimbările climatice viitoare și eventual la alte obiective de mediu, fără a fi menționate măsuri clare.	Dacă în fișa de proiect se declară doar că proiectul contribuie la respectarea egalității de șanse, de gen, nediscriminare, accesibilitate, fără a fi menționate măsuri clare.	Proiectul din fișa analizată are un caracter integrat cu cel puțin 1 proiecte din SIDU Balș 2021-2030	A fost realizat și recepționat SF/DALI/Studiu de oportunitate
	0 puncte	Dacă proiectul nu contribuie la realizarea obiectivelor SIDU Balș 2021-2030 și/sau reprezintă un obstacol pentru acestea. În acest caz, fișa de proiect va fi respinsă.	Dacă proiectul nu contribuie la obiectivele de mediu și/sau reprezintă un obstacol pentru acestea. În acest caz, fișa de proiect va fi respinsă.	Dacă proiectul nu contribuie la respectarea egalității de șanse, de gen, nediscriminare, accesibilitate și/sau reprezintă un obstacol pentru respectarea acestor principii. În acest caz, fișa de proiect va fi respinsă.	Proiectul din fișa analizată nu are un caracter integrat cu nici un proiect din SIDU Balș 2021-2030. În acest caz, fișa de proiect va fi respinsă.	Proiectul se află în faza de idee de proiect. În acest caz, fișa de proiect NU va fi respinsă.

Criteriu de prioritarizare: Proiectele care obțin punctaj mai mic de 5,00 puncte, sunt incluse în lista de rezervă a SIDU Balș 2021-2030.